

海北经济运行持续恢复向好



本报讯(通讯员 州统)坚持稳中求进工作总基调,聚力打造生态文明高地,加快建设产业“四地”,今年1月至7月,随着工业持续增长,投资增速继续保持增长,消费品市场恢复态势持续巩固,金融存贷款余额增加,就业、物价保持平稳,海北州经济延续平稳恢复向好态势。

工业生产继续增长。1月至7月,全州规模以上工业增加值同比增长4.1%,增速比上半年和去年同期分别提高2.6和35.3个百分点。从产品产量看,在29种主要产品中,增长的18种分别为改性沥青增长2.98倍、原煤增长1.42倍、铜原矿石增长1.09倍、石灰增长96.8%、供电量增长38.9%、风力发电量增长35.9%、PVC管材增长32.5%、乳制品增长29.1%、鲜、冷藏肉增长

12.7%、微生物肥料增长12.1%、铜金粉含金增长10.7%、铜金属含量增长6.9%、太阳能发电量增长0.7%、火力发电量增长0.6%、铁合金、麻渣、青稞面和挂面同比净增长。全州有生产的12大类18个小类行业中,增长的9个行业依次为煤炭开采和洗选业增长70.2%、土砂石开采增长52.9%、常用有色金属矿采选增长47%、石膏水泥制品增长44.8%、电力供应增长14.5%、乳制品制造增长5.6%、电力生产增长4.9%、谷物磨制和铁合金冶炼同比净增长;下降的9个行业为方便食品制造下降89%、砖瓦石材等建筑材料制造下降74.4%、塑料制品业下降34.9%、植物油加工下降29%、贵金属冶炼下降28%、屠宰及肉类加工下降14.8%、饲料加工下降11.7%、精炼石油产品制造下降10.7%、肥料制

造下降1.3%。

固定资产投资持续增长。1月至7月,全州固定资产投资完成24.24亿元、同比增长11.2%,较同期下降13.1个百分点。按行业看,第一产业投资3.30亿元、增长1.7倍,拉动投资增速9.5个百分点;第二产业投资6.21亿元,增长3.1%,拉动投资增速0.9个百分点;第三产业投资14.74亿元、增长1.3%,拉动投资增速0.8个百分点。三次产业投资比由同期的5.6:27.6:66.8调整为13.6:25.6:60.8。按构成看,建筑、安装工程增长25.1%,其他费用增长80.4%,分别拉动投资增幅20个、2.9个百分点,设备工具购置下降69%。

消费品市场继续恢复。1月至7月,全州限额以上企业实现社会消费品零售总额3.51亿元,同比增长16.6%。按行业分:批发业3.13亿元、增长20.6%,零售业0.22亿元、下降17.2%,住宿业0.12亿元、增长20.9%,餐饮业0.04亿元、下降24.4%。

财政收入保持增长。1月至7月,全州实现地方公共财政预算收入3.45亿元、同比增长3.2%,地方公共财政预算收入中税收收入2.23亿元,增长11.2%,其中,增值税0.79亿元、增长1.8%,个人所得税0.12亿元、增长1.3%,资源税0.16亿元、增长21.4%;非税收入1.22亿元、下降8.8%。地方公共财政预算支出51.4亿元,同比下降9.2%。

金融存贷款较快增长。截至7月末,金融机构各项存款余额189.58亿元,比去年同期增加18.5亿元,增长10.8%。

就业形势总体稳定,物价温和上涨。1月至7月,城镇新增就业1506人,完成年度计划任务的83.67%;实现农牧区劳动力转移就业36620人次,完成年度计划任务的81.38%;城镇登记失业率控制在2.36%。

“三下乡”把知识送到田间地头

本报讯(特约记者 白玛央措)近日,由中央宣传部、中央精神文明建设办公室和青海省委、青海省人民政府联合举办的2023年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在青海省海北州刚察县举行。

2023年文化科技卫生“三下乡”活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以社会主义核心价值观为引领,着眼于促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,宣传党的创新理论,深化思想政治引领,加强农村文化供给,更好服务群众需求,全面提升农村精神风貌,动员和激励广大干部群众以团结奋进的精神状态投身全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程。

在当天的活动中,来自宣传、文化、科技、卫生、教育、农业、司法行政等数十个部门的专家和志愿者,在刚察县职工文化活动广场现场提供了政策宣讲、技术咨询、医疗义诊等各类服务,文艺工作者还为群众表演了具有青海特色、精彩纷呈的文艺节目。专家和志愿者还将走村入户,把农技、健康、法律、禁毒等方面的知识送到田间地头、送到农民身边。

中央宣传部、中央精神文明建设办公室此次向刚察县赠送基层文化建设资金200万元,青海省有关部门赠送项目、资金、物资共3.78亿元。

根据2023年文化科技卫生“三下乡”活动安排,国家发展改革委、教育部、科技部、司法部、农业农村部、文化和旅游部、国家卫生健康委、广电总局、共青团中央、全国妇联、中国文联、中国科协等部门在有关省(区、市)牵头开展集中示范活动,广泛动员社会各方力量全面推进乡村振兴,更好服务基层、惠及农民。

全省首创! 线上申报跨省交通补助

本报讯(通讯员 州人社)为全面做好有效衔接问题整改工作,扎实推进跨省一次性交通补助政策落实落地,海北州人社局创新举措,积极打造交通补助“直补快办”模式,在门源县推出“脱贫劳动力稳岗就业补贴网上申报系统”,以线上不见面方式,受理一次性交通补助申领,属全省首创。

海北州人社局线上申报系统的推行,彻底解决了外出人员“来回跑、多头跑、多次跑”问题,有效提高了异地务工人员申领积极性,极大提升了跨省一次性交通补助政策落实效率。自推行线上申报系统以来,已累计受理线上申报人员879人,已落实822人82.2万元。

同时,积极精简申领资料,为线上审批“加码”。向跨省就业人员推出“三选一”和“两证明一承诺”两大特色套餐,并鼓励其通过“二选一”方式进行申领;对跨省创业者,通过提供工商营业执照复印件进行申领,切实为务工群众“减负”,为政策落实“开道”。

开辟线上申领绿色通道,让群众少跑腿,让数据多跑路,是海北州人社局打造“更好办、更快办、智能办”模式,加快惠民政策落实,推进问题整改工作的重要举措和具体实践。截至目前,全州共为1005名脱贫人口兑现跨省交通补助105.62万元。

下一步,海北州人社局将全面贯彻落实州委州政府部署要求,立足部门职能,积极推广运用线上申报系统,做到受理一批、审核一批、公示一批、落实一批,实现“快办快补”,为全面高质量做好有效衔接问题整改工作保驾护航,为全面助力乡村振兴工作护航。

海北全面加强成品油质量监管

本报讯(通讯员 州市监)为进一步加强成品油质量安全监管,规范成品油市场经营秩序,严厉打击成品油质量违法行为,近日,海北州市场监督管理局配合省质检院在全州范围内开展成品油质量快速检测工作。

此次成品油质量快速检测工作以“双随机、一公开”方式进行,从全州成品油经营主体库中随机抽取检查对象,形成成品油质量快速检测抽查名单。此次监督抽查的27家加油站中,有7家社会加油站,12家石油加油站,8家中石化加油站;快速抽检的75批次成品油样品中,有49批次汽油,26批次柴油,经快检判定全部合格。

下一步,海北州市场监管局将进一步加大成品油市场监管力度,畅通投诉举报渠道,严厉查处成品油市场违法违规行为。

跨区域党建大联盟正式启动

本报讯(实习记者 王唯 通讯员 郑组)为进一步加强边界地区基层党建、社会治理、民族团结、融合发展,海北州祁连县按照组织融聚、区域融建、队伍融汇、服务融享的“四融”原则,扎实开展政治理论联学、基层组织联建、党员队伍联管、实践活动联办、议事机制联创、矛盾纠纷联调的“六联”活动,成立“红色领航·毗邻同心”跨区域党建大联盟。

近日,以“红色领航·毗邻同心”为主题的跨区域党建大联盟启动仪式在海北州祁连县天境大剧院举行,来自省内外的120名企业负责同

志出席启动仪式。

“要推行组织联建,共建毗邻乡镇发展‘一盘棋’;要聚焦中心大局,共造一体化建设‘生态圈’;要强化资源联动,画好联盟整体规划‘一张图’;让党建联盟在区域联动发展中的‘黏合’‘搭扣’作用逐渐显现,深化挖掘各县党建联建的宝贵经验,推动各县组织资源有效整合、统筹用才,为实现祁连与边界地区经济社会高质量跨越式发展提供坚强的组织支撑。”海北州委组织部副部长、“两新”工委书记安青峰说。

启动仪式上,为“红色领航·毗邻

同心”跨区域党建大联盟揭牌,同时向各县授“红色领航·毗邻同心”跨区域党建大联盟牌,并为党员先锋队授旗。祁连县7个乡镇同6个毗邻县及两场一中心签订共建协议书。

此次“红色领航·毗邻同心”跨区域党建大联盟的成立,进一步深化各县在基层党建、生态保护、基层治理、民族团结、精神文明、经济发展、畜牧防治等方面交流交融,朝着实现民族共融、党建共建、生态共建、治安共管、发展共谋、平安共创的发展目标,构建党建引领农牧区乡村治理新格局迈进。

